Programacion Lineal / Método del Simplex y Andlisis post-6ptimo

INVESTIGACION OPERATIVA. Practica 2

Analisis de sensibilidad: Interpretaciéon Grafica
Considera la siguiente situacién:(De Investigacion de Operaciones, H.A. Taha)

HiDec produce dos modelos de articulos electrénicos, donde se usan resistores, capacitores y chips. La tabla
siguiente es un resumen de los datos en este caso:

Requerimientos del recurso por unidad

Rectirso Modelo 1 Modelo 2 Disponibilidad méaxima
(unidades) (unidades) (unidades)

Resistor 2 3 1200

Capacitor 2 1 1000

Chips 0 4 800

Utilidad ($) 3 4

La empresa pretende decidir qué cantidad de cada modelo debe producir para maximizar el beneficio.

La primera hoja del documento excel adjunto contiene los datos necesarios para formular un modelo de progra-
macién lineal que ayude a tomar esta decisién, asi como un grafico de la region factible del problema.

En el grafico aparecen un punto rojo que representa la solucién actual, y la recta que contiene los puntos con
el mismo valor que éste para la funcién objetivo.

1. ;Cudl crees que es la solucién 6ptima del problema?
2. Usa el solver de Excel para comprobarlo. En la resolucion, selecciona los tres tipos de informes que te ofrece.

Interpreta el informe de respuestas y el informe de limites.

- W

; Cuales son las variables bésicas en esta solucién? ;Y las no basicas?
5. Alguno de los multiplicadores () tiene que ser forzosamente 0 en esta solucién, jcudl/es?

6. Informe de sensibilidad

En la primera parte, para cada variable del problema, tienes su valor, su coste reducido (o), su coeficiente
en la funcién objetivo, y también informacién sobre cuanto puede variar ese coeficiente, sin que la solucién
actual deje de ser la éptima (por supuesto, el valor de la solucién si cambiard).

= Utiliza los valores que te aparecen en la tabla para modificar la hoja del modelo y, teniendo en cuenta las
variaciones en el gréafico, decide cuél de las dos cabeceras “Aumento permisible” deberia ser, en realidad
“Decremento permisible”.

= ; Qué pasara si la utilidad de los articulos del segundo modelo pasa a ser 17

= ;Existe algun valor de ese coeficiente para el que la solucién anterior no sea factible?

En la segunda parte, tienes informacién similar acerca de los términos independientes de las restricciones.

s Jgual que antes, utiliza el grafico para ver qué pasa cuando a los términos independientes se les aplica
incrementos/decrementos dentro del rango especificado en el informe.

= En este caso la solucién 6ptima no se mantiene constante. ;Qué es lo que si se mantiene constante?
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Cuestionario
Toma el problema 2 de la Practica 1
(En la segunda hoja del archivo practica2.xls tienes el modelo)

= ;Cudl es la base 6ptima?
= ;Qué pasara si el beneficio unitario del producto 2 baja de 5 a 17
= ; Afectaria mucho un pequeno cambio en la capacidad de la planta 1 a la solucién éptima?

= Si la capacidad de la planta 3 disminuyera en 2 unidades, jla solucién actual seguiria siendo factible? ;la base
actual seguiria siendo factible? ;Cudl seria el valor de la solucién asociada a esta base?



